

# 五经普“两员”培训暨普查登记阶段动员会召开

本刊讯（记者 虞昌胜 通讯员 韩波）2023年12月29日上午，前湾新区第五次全国经济普查“两员”培训暨普查登记阶段动员会议召开，旨在提升参会人员普查业务能力和专业水平，确保普查数据真实、准确、完整。当天，共计200余位“两员”参加。此前，前湾已召开6场规上、限上企业五经普业务培训会议，共1000余位统计人员参加。

普查登记是第五次全国经济普查的关键环节，也是工作量最大、获取调查信息最多、协调沟通频度最密、数据质量要求最高的一个阶段。前期，前湾先后完成机构组建、方案制定、经费筹措、“两员”选聘、宣传动员、单位清查等系列工作，为此次普查登记奠定良好基础。

经济普查是一项重大的国情国力和市情市力调查。本次普查对象为辖区范围内从事第二产业和第三产业活

动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。普查内容包括普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营、能源生产和消费、研发活动、信息化建设、电子商务交易情况、投入结构、产品使用去向和固定资产投资构成等情况。

普查标准时点为2023年12月31日，普查时期资料为2023年年度资料，共分普查准备阶段、现场登记阶

段、普查数据检查、抽查和处理阶段以及工作总结及资料开发阶段。

第四次全国经济普查以来，前湾经济总量不断扩大，经济主体日益增多，新产业、新业态、新商业模式快速涌现，呈现出新特点新趋势。第五次全国经济普查将全面准确反映前湾供给侧结构性改革、新动能培育壮大、现代化产业体系构筑等方面的新进展。

## 南洋小城全域国土空间整治工作进入收尾

本刊讯（记者 孙逸锴 通讯员 梁锦莹）日前，在海裕湾安置小区分房现场，随着最后一位拆迁户抽取心仪的房源，2023年度南洋小城全域国土空间整治工作正式收尾。

据悉，南洋小城区域违章建筑多、拆迁面积广、安全隐患大、复杂程度高，拆迁涉及群体多、利益大，其中不乏出租沿街店铺的高收益人群。啃下“硬骨头”，解决“老大难”的背后，是征迁工作专班始终站稳群众立场、化解矛盾纠纷的决心和耐心。

“看着自己住了十多年的楼房被推倒，还是有点不舍。但村干部说得也有道理，不管是从自身利益出发还是村庄建设出发，长远考虑我们都是受益者。”拆迁户老吴表

示理解和认同。2023年是南洋小城全域国土空间整治攻坚克难的一年，为顺利完成年度目标，工作专班全体人员上紧发条，铆足劲儿，始终把群众利益放在心里，努力做到多一些耐心、多一些理解、多换位思考，通过一次又一次上门解释、分析利弊、合理建议，群众感受到解决问题的真情实意。截至目前，已累计完成拆迁签约500余户、面积达14万平方米，违建拆除面积也超过了14万平方米，分房6个批次共计424套。

大面积的拆迁拆违，有效杜绝了污水零直排、垃圾随意倾倒等现象的发生，村庄环境得到了明显改善，安全隐患风险大大降低，同时也为后续进行连片开发、综合治理打下了良好的基础。

## 庵东镇江南村上榜省级引领型农村社区

本刊讯（记者 孙逸锴）近日，浙江省民政厅公布2023年第六批省级引领型农村社区名单，庵东镇江南村上榜。

2023年6月以来，新区社管局指导镇、行政村开展农村社区建设自我评估活动，在实地考评基础上，按好中优的原则将江南村推荐上报。江南村近年来以倡导文明新风、提高村民素质、发展村经济和改善村容村貌为重点，积极探索基层社会治理新模式，争创社区服务先行示范。

据悉，引领型农村社区是浙江

省民政厅为实施乡村振兴战略，创新农村基层社会治理，提升农村公共服务水平，加快推进城乡一体化，充分发挥典型引路、辐射带动的作用，推动农村社区建设再上新台阶，在全省范围开展的农村社区建设示范评估活动。自2018年开始，省民政厅每年对全省农村社区进行引领型、完善型、提升型三种类型的综合评估。其中引领型农村社区标准最高、要求最严。

目前，前湾新区共有庵东镇海星、宏兴、富北、浦东、江南村和崇寿镇傅家路村斩获引领型荣誉。

## 申请贷款擦亮眼 警惕假冒APP

本刊讯（记者 高博雯 通讯员 杨晶）网络诈骗层出不穷，花招手段不断升级，诈骗分子通过假冒贷款APP软件进行诈骗，让人防不胜防。

日前，新区居民邓先生的手机收到一条广告短信，里面显示下载“省呗”APP即可快速申请贷款，并附上APP的下载链接。由于邓先生之前也从官方渠道了解下载过这个APP，觉得十分正规，恰巧自己当下也想要借一笔资金，便点击链接进行下载。然而，邓先生注册登录并按要求填写个人信息申请贷款后，平台却显示邓先生申请成功却因输入银行卡号导致转账失败。

眼看申请的款项迟迟不能到账，邓先生焦急地询问“客服”，对方添加邓先生好友后表示由于邓先生的操作失误，导致其银行卡号被“银保监”冻结，要想解冻并顺利获得借款，需要邓先生向指定账号转账4万元，并煞有介事地发来

一份有关冻结账户的“红头文件”。本着对“省呗”平台的信任，邓先生没有怀疑按要求转账。然而，“客服”却又以邓先生银行卡号输入再次错误，要求其再转账8万元。就在邓先生先后分几笔进行转账时，被其妻子发现并制止，邓先生此时才发现自己遭遇诈骗，随即报警，共计损失6万元。

“诈骗分子冒用‘省呗’短信，引导用户点击诈骗短信中的链接下载假冒的‘省呗’，随后冒充该平台客服，利用各种理由诱骗受害者支付工本费、服务费、账户解冻费等，骗取钱财。”新区警方提醒广大市民，有贷款需求请到各大银行网点办理，或者在官方渠道下载相关软件，特别留意提供贷款服务的机构是否具有贷款资质；以各种理由要求先转账汇款或提供账号密码的就是诈骗；若发现被骗，请保留好关键证据，第一时间报警。



忙生产 赶订单

从事电机及传动装置研发、生产和服务的宁波东力电驱科技有限公司迎来发展机遇期。去年1-11月，企业实现产值1.9亿元，同比增长44.5%。新年伊始，企业正忙生产，赶订单。

（记者 虞昌胜 摄）

## 元旦假期日均游客超万人次

本刊讯（记者 卓松磊）元旦假期，前湾新区各大景区围绕“新年”主题，推出各具特色的旅游文化活动，共接待游客33764人次，同比增长312%；实现旅游收入469.48万元，同比增长269%。

宁波方特双园的高科技主题项目受到游客一致好评。在方特东方神画，游客体验到彰显中国传统文

化魅力的《女娲补天》《千古蝶恋》等20多个优秀主题项目；在方特东方欲晓，《圆明园》《巾帼》等经典主题项目带领游客感受红色旅游新体验。烟花秀表演成为压轴亮点，璀璨唯美的经典烟花造型给现场游客带来震撼的视觉享受。

去年，宁波方特相继入选第一批全国智慧旅游沉浸式体验新空间培育

试点名单和第二批省级旅游演艺集聚区名单，一系列沉浸式主题项目，创新演绎中国传统文化与地方特色文化。目前，宁波方特双园正加速筹备春节假期的精彩演艺和主题活动，让游客可以尽情打卡各类主题项目。

假期天气晴好，有候鸟有芦苇的浙江杭州湾国家湿地公园也迎来不少亲子游、家庭游的游客，全家人与麋

鹿近距离接触，与雪白的鹭鸟、长脖的苍鹭等候鸟邂逅，感受大自然生物多样性。

低温天气也带动了温泉游。以海底温泉酒店为代表的度假酒店入住率近90%，带有独立泡池的包厢别墅受到家庭度假、朋友聚会、结伴亲子游等客群的青睐。

## 市级示范食堂、五好宿舍添新

本刊讯（记者 孙逸锴 通讯员 阮英炯）日前，记者获悉，市级“示范职工食堂”“五好职工宿舍”又添新成员，威睿电动汽车技术（宁波）有限公司职工食堂、宁波市全盛壳体有限公司职工宿舍分别入选。

威睿职工食堂共三层，一楼开

设五个档口，川渝麻辣烫、广式烧腊等特色菜品出餐迅速、价格亲民，平日广受职工喜爱。二楼开设七家档口，装修风格以古风为主，天花板上装饰着民国风雨伞，靠窗的用餐区采用高脚椅，适于下午茶。三楼采光良好、环境优美，开设五个档口，主打特殊菜品，其中的轻食深受健身需求者喜爱。

餐厅每层楼的自选餐菜单每天

不同，给予员工更丰富的选择。同时，为保障食堂安全卫生，食堂员工经过严格培训，每天有专人检查操作间、仓库、厨房等地。

全盛职工宿舍楼位于厂区西北面，宿舍分四人间集体宿舍、夫妻房等，已入住职工300人。宿舍内除配置无线网络、空调等基础生活设施外，每层宿舍楼东西两侧分别有楼

梯、电梯，走廊通道安装监控设备、各类消防设施，包括消防栓、应急灯、疏散指示标识灯等，保障职工的安全。

截至目前，前湾新区共有宁波市“示范职工食堂”23家，宁波市“五好职工宿舍”12家。

九价HPV疫苗摇号预约



前湾新区九价HPV疫苗接种自2023年12月实行摇号预约以来，首批中签市民已陆续在4家接种单位接种。据悉，第二轮摇号号源共690人，1月1日—10日启动网上申请，1月11日摇号。

（记者 黄贵 通讯员 苗妙 摄）

## 海曙前湾构建学前教育共同体

本刊讯（记者 黄贵 通讯员 方加霖）近日，海曙区前湾新区学前教育共同体签约仪式在宁波市（杭州湾）青少年学生实践基地举行。两地各遴选6所幼儿园为共建单位，承担教共体建设任务，助力学前教育高质量发展。

这场签约仪式意义深远。此次海曙区-前湾新区教共体建设，突破了义务教育阶段层面的限制，延伸至学前教育领域，并首次从区域

内的教育共同体跨越至区域外，成为宁波市教共体建设新创举。当前，宁波市正在推进基础教育综合改革实验区建设，学前教育领域的综合改革是一项重要内容。通过教共体建设，旨在发挥优质幼儿园的示范引领作用，共同打造宁波学前教育领域教育共富样板。

教共体建设周期三年，由海曙区教育局与前湾新区教育文体和旅游局共同建设。双方将以资源共享、研训

优质、均衡、特色发展。

“这是学习的机会，也是共赢的机遇。”前湾新区教育文体和旅游局相关负责人介绍，新区学前教育以评促进、以评创优，持续推动学前教育高质量发展。截至目前，省二级及以上优质园达22家，同比增长22%。以此为契机，前湾将全面学习优质园的教学管理、队伍建设、教学方法，借势发芽生长并辐射全区，促进幼儿园质量与等级双提升。

『一人一艺』晒成果



日前，“艺潮·甬动·文化兴社”前湾社工委“一人一艺、一人一技”文艺汇演举行，10余个艺术培训班的成员向群众展示了健康向上、充满活力的节目。

（记者 高博雯 通讯员 王国能 摄）